

美國 2003年 高醫校友會 活動紀實

》參加2003年高醫留美校友會年會有感

校友會理事長 邱永仁



永仁非常高興，能以高雄醫學大學校友會理事長的身份，參加今（92）年度的留美高醫學大學校友年會；亦要感謝會長徐愛蓮醫師及陳得福藥師兩位校友夫妻，舉辦了



● 校長(右二)、研發長(右一)與徐愛蓮夫婦(左一、二)合影並致贈禮物

這次的同學會，出錢出力，讓高醫的校友們在忙碌的日子裡，能跟家人及校友一起共度美好的時光。2003年的年會發揚了高醫人的團結精神，讓醫學系、牙醫系、藥學系、護理系等各系都一同參與，分享各位校友們的成功經驗，以及徜徉在南加州的優美環境與氣候中增進生活情趣；三天兩夜郵輪之旅，期間的會議，更是讓校友們及其家人，有更多的知識交換，更了解高醫大的成長茁壯。

此次年會中亦有舉行學術演講，高雄醫學大學截至2003年畢業校友共有22269人（含92學年度畢業生），在醫學的領域裡面，都各有專精，藉由學術演講讓所有的赴會者得以相互交流彼此間的專業領域。永仁很榮幸能以總會長以及立法委員的身分，跟高醫的校友們分析當今台灣政治，以及校友會的現況，也希望藉由這個機會讓在海外的高醫校友更了解台灣，以及高醫校友會未來的願景。

高雄醫學院改制成為高雄醫學大學後，包含醫學院、口腔醫學院、藥學院、護理學院、健康科學院、生命科學院等，並設有

5個系別的博士班，12個系別的碩士班，以及4個在職專班，範圍涵蓋醫事人員的各個領域，並延伸到公共衛生、行為科學、職業安全衛生、性別研究、生物化學等。雖然近幾年來，新設立的大學院校如雨後春筍般林立，但是永仁認為，高雄醫學大學延續了高醫的傳統，教授們學有專精，學生亦是兢兢業業的學習，因此依舊能夠在眾多的大學院校裡面維持不墜的聲譽，達到「樂學至上，研究第一」的教誨。

當然，歷屆的高醫校友們對於學校的支持，也是維持學校繼續邁向卓越的進步動力之一，就永仁的瞭解，自民國82年起到92年為止，這十年間，高醫校友捐了新台幣38,391,253元，作為興建醫學研究大樓的建設經費；留美校友會的校友們，捐贈153,440美金給北美校友基金；台灣校友、留美校友會的校友們捐了新台幣5,643,397，作為購置新校區的專款；目前校友持續捐款中的還有：圖書館新建專款、杜聰明博士紀念館等。此外，舉凡各類研究經費、各項獎學金、醫教發展研究基金、癌症研究基金、各學院系所經費、資本門儀器設備等，都有校友捐贈。校友會對於學校的各項建設、活動及捐款，亦是不遺餘力的推動；除校友會外，尚有財團法人高雄醫學大學校友文教基金會，每年提供高醫大，優秀教師論文獎，以及高醫大優秀學生國外學術進修的贊助，對於高醫大學術方面的貢獻亦是良多。永仁亦略盡棉薄之力，自民國63年高醫校友會成立迄今，捐款約新台幣五百餘萬元，分別給高醫大研究大樓、高醫校友會、校友基金等等，希望能發揮拋磚引玉的功能。

當然，身為高醫校友會的理事長，對於高醫大，一向秉持著好還要更好的期盼，也期待諸位高醫的校友們，和我一同來打拼，有錢出錢，有力出力，讓高醫大成為世界第一流的醫學大學。



》2003年高醫全美校友年會簡介

留美校友會會長 徐愛蓮

2003年的高醫全美校友年會終於順利完成，這是我們全美高醫校友的年中大事，在繁忙的工作中能有數天的時間與同學共聚，暢談往日趣事及家庭點滴，真的是千金難買的好時光。

今年很榮幸的能請校友來仙妮蕾德世界總部開年會，使我能略盡地主之誼，大會在8月5日開始，由張棟樑醫師領導，在 The Pacific Palms Conference Resort 舉行兩天的高爾夫球賽，參加者非常踴躍，熱情揮桿。

8月7日下午3時開始，由許日章醫師領導的校友們開始參觀我公司的植物園，觀賞中國的庭院，及遊覽陳氏美術館，欣賞中國的文物及古董，介紹仙妮蕾德產品及工廠設備等。讓仙妮蕾德員工們很驚呀校友的熱情。

歡迎晚會六時三十分開始，參加人數大概320人，仙妮蕾德國際機構很榮幸的有機會作東主，請大家品嚐 Torrance 的中國美食，更謝謝王國照校長，洪純隆院長，邱永仁立法委員，簡逸文研發長等台灣及日本校友遠道來參加校友會，餐後更有校友們的表演，醫學系唱小城風雨及與大家一起跳Line Dance，藥學系唱愛拼就會贏，令人振奮，牙醫系唱高山青，使我們更懷念台灣的風情，漂亮的護理系校友們更以美酒加咖啡，讓您讚嘆，有說不完的話，唱不完的歌，照不完的相，跳舞至10:30pm才結束。

8月8曰早上7:30開始，有台式早餐供應，地瓜粥配肉酥等台灣小吃，吃得痛快，8:30am由蔡長宗醫師與楊保彬醫師主持CME meeting。演講內容豐富，得益良多。校友的家人們利用空閒時間到我家聚聚，讓外子得福及孩子能一盡地主之誼。我們更利用中午進餐的時候，由許日章醫師與陳欽明醫師領導開Business meeting，討論校友會的事情與動向。

Mexico三日兩夜的郵輪之旅在下午6:00離開長堤碼頭，參與者有170人，是一愉快溫心的旅途，校友們盡情遊玩，使我們有機會與不同屆，不同系的校友們認識，實是樂事，更讓第二代認識交友，使全美高醫校友不會斷層，談天說地更是有趣，讓得福暢談他的古董經，校友們的妙語連篇，使我們笑聲不斷，但讓我無法忘懷的是高醫校友的熱心，尤其是王國照校長與許日章醫師的供獻，更是我們的好榜樣，若果沒有高醫，我們就沒有今日的成就，讓我們能同心協力的使高醫能成為世界一流的醫學大學，這是校友們的光榮。希望大家能慷慨解囊，聚少成多，使高醫能在王校長引導下，更上一層樓。

Cruise以後，有30多位校友到Las Vegas及Grand Canyon旅行，真的是惜別依依，又要再等一年才能相聚。2004年是高醫創校50週年慶，我們已決定將2005年的校友年會移到台灣舉行。難得每一年的年會使我們能相聚，不要錯過寶貴的時光。

在此，我非常謝謝所有校友的支持，更謝謝南加洲的校友們的同心協力，使年會能順利完成。祝大家身體健康，萬事如意。



● 藥學系校友合影



● 八月七日晚會大展歌喉

» 參加2003年高醫全美校友年會感言

校友會理事 黃壽雄



●高爾夫球比賽



●遊輪旅遊

●八月五日專程前往洛杉磯參加2003年高醫全美校友年會，此次年會自8月6日~13日連續八天在加州舉行。

●八月六日~七日高爾夫球比賽 (Industry Hill Golf Club)

●八月七日全美校友理事會 (Board Meeting)

●及校友大會於Sunrider International 總部

●八月八日上午學術演講 (王校長以KMU Experience in Fighting SARS 作專題演講)

●八月八日下午~十一日海上旅遊 (Cruise Trip)

●八月十一日~十三日：Las Vegas及大峽谷之旅

●全程共計八日此次年會由加州校友主辦，各項活動的安排充分表現高醫人的智慧、熱情和團結，在高爾夫的聚會、遊輪及Las Vegas大峽谷的旅途中不但讓旅居美國各地的校友及眷屬歡笑於一堂，舒解一年來的工作壓力也彼此關心各人的事業和家庭生活，同時能與來自台灣、日本的校友會充分交換意見同時對母校未來的發展更寄於殷切的期待。

我因時間關係雖未能全程參加（8月6日~8日），但三天中感受到留美校友的熱情親切招待和對母校各項事務的關心。留美校友會雖未特別邀請台灣校友總會的代表（邱理事長因故慢到會場）但為瞭解學習北美校友會運作情況，我主動參加大會前的理事會議 (Board Meeting) 在近兩個小時的會議中，對下列幾點感受特別深刻：

(一) 每位參加的理事對會務規劃運作均積極發言。

(二) 北美校友基金成立不久，光是2002年一年中即有近40位校友、約600萬台幣的捐款。自1993.3.15~2003.7.22止，共捐款新台幣6184萬及US \$ 309,666而台灣的高醫校友總會20多年來1500萬的基金目標卻尚未達成。

(三) 會議中以北京語，但私底下卻以台灣話交談。

(四) 舉辦校友會年會，經費沒問題但自願接辦的人不多。

(五) 2005年全美校友年會已決議回母校召開（王校長答應全力支援）。

(六) 自1995~2003年間王國照校長夫婦捐贈母校各項建設及研究基金將近新台幣500萬。2001~2003藥學系陳得福夫婦 (Sun Rider總裁) 捐贈母校教師研究基金及SARS研究中心高達新台幣5300多萬，其愛護母校的精神真是令人敬佩。（資料來源：北美高醫校友會報告）

以上幾點特別敘述與各位在台的校友分享，高醫未來的發展有這麼多校友的關心相信一定不會讓我們失望的。

